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s výjimkou Německa. Pokusné ověřování domácího vzdělávání žáků na 1. stupni základní 
školy probíhalo v České republice od r. 1998. Následně bylo jako forma individuálního vzdě-
lávání od 1. ledna 2005 povoleno školským zákonem (§ 41). V současné době je individuální 
vzdělávání povoleno pro žáky 1. stupně základní škol a od 1. září 2016 (novelou školského 
zákona) také pro žáky 2. stupně základních škol. 

Individualizace výuky
Způsob rozlišení výuky, kdy se výuka proměňuje ve vztahu ke schopnostem a vzdělávacím 
potřebám každého žáka. Ve školním prostředí lze využívat typy individualizace, případně 
jejich kombinace, které jsou založené na individualizaci prostřednictvím obsahu (látky), 
→metod výuky a strategií a tempa učení.

Soustavy individualizované výuky vznikaly v rámci reformní pedagogiky a v současnosti 
existují zejména v tzv. alternativních školách (např. waldorfské, montessoriovské, daltonské, 
freinetovské a jenské).
→Diferencovaná výuka

Informační gramotnost
Soubor základních znalostí a dovedností, které umožňují používat informační a komunikační 
technologie. Podle koncepce státní informační politiky zahrnuje: schopnost používat počítač  
a jeho základní periferie jako pracovní nástroj s použitím aplikačního programového vyba-
vení, schopnost vytvořit multimediální dokument (tj. dokument, v němž je spojen textový, 
statický či pohyblivý grafický a zvukový záznam), schopnost používat počítač v rámci sítě 
(e-mail, web), schopnost orientovat se ve vlastním počítačovém systému (práce s operačním 
systémem, se soubory atp.) a schopnost vyhledávat a filtrovat informace. 

Inkluze
→viz Společné vzdělávání

Inspekční akce
Inspekční akce se v rámci →inspekční činnosti dělí na typy inspekčních akcí. Slouží 
ke  specifikaci inspekční činnosti (zejména pro účely plánování v  systému InspIS DATA), 
která je v dané škole/školském zařízení uskutečněna. Mezi inspekční akce patří →hodnoti-
cí činnost, →kontrolní činnost, šetření →stížnosti, účast na konkurzním řízení na ředitele 
školy, účast při ukončování středního či vyššího odborného vzdělání, inspekční činnost za-
měřená na  posouzení odstranění nedostatků zjištěných při inspekční činnosti, řešení pod-
nětu, →inspekční elektronické zjišťování (INEZ) apod. V rámci daného typu inspekční akce  
se následně odlišují témata akcí, např. v rámci kontrolní činnosti je to veřejnosprávní kontro-
la, kontrola dodržování právních předpisů souvisejících s poskytováním školního stravování 
apod. Souhrnnou analýzou se získává přehled o celkovém počtu akcí vykonaných za požado-
vané časové období. 
→InspIS 

Inspekční činnost
Vymezení činnosti ČŠI je dáno školským zákonem. ČŠI v rámci inspekční činnosti kont-
roluje a hodnotí kvalitu vzdělávacích veřejných služeb z hlediska dodržování zákonnosti, 
ochrany žáků, kvality výchovy a vzdělávání, cílů politiky výchovy a vzdělávání. Inspekční 
činnost provádí od mateřských, základních, středních až po vyšší odborné školy, ale také 
ve školských zařízeních (např. školní jídelny, domovy mládeže) zapsaných v rejstříku škol 
a školských zařízení, bez ohledu na zřizovatele. Externí evaluaci provádí také tam, kde se 
uskutečňuje praktické vyučování či odborná praxe, a to v pravidelných intervalech (tzv. 
inspekční cyklus). Získává tak objektivní a široce využitelné informace o stavu a kvalitě 
vzdělávací soustavy v České republice. Pro tyto účely jsou zpracovávány koncepční záměry 
inspekční činnosti a  systémy hodnocení vzdělávací soustavy. Vlastní inspekční činnost je 


